

2022至2019年高一下期期中历史考题同步训练（山东省烟台市）

1. 选择题

《吕氏春秋·上农》载：“古先圣王之所以导其民者，先务於农。民农非徒为地利也，贵其志也。民农则朴，朴则易用，易用则边境安，主位尊。”据此可知，古代统治者“重农”意在

- A. 加强农业管理
- B. 增加财政收入
- C. 保障百姓安居
- D. 稳定社会秩序

2. 选择题

“春初斫山，众木尽斫。至当种时，伺有雨候，则前一夕灭之，借其灰以粪。明日雨作，乘热下种，即苗盛倍收。”这种耕作方式开始被取代是在

- A. 商代
- B. 西周
- C. 春秋战国
- D. 西汉

3. 选择题

元朝王祜在《农书》中提出农业生产包括垦耕、耙劳、播种、锄治、粪壤、灌溉、收获等活动。这表明我国古代农业的特点是

- A. 注重农时
- B. 因地制宜
- C. 男耕女织
- D. 精耕细作

4. 选择题

大英博物馆藏有一只汉代漆杯，其底部刻有六位不同工种工匠和七位监督人员的名字。这反映了当时的官营手工业

- A. 生产人员众多，效率低下
- B. 生产成本较低，官府出资
- C. 生产技术先进，面向市场
- D. 生产专业细化，官府掌控

5. 选择题

中国历史上唯一的女皇帝武则天在位期间，十分重视农业生产，认为“建国之本，必在于农”，“家足人足，则国自安”。命人撰成农书《兆人本业记》，颁行天下。从材料中我们可以得到的准确信息是

- A. 体现了古代以农立国的思想
- B. 武则天时期实施重农抑商政策
- C. 唐朝加强对农业的技术指导
- D. 古代农业在唐朝已经基本定型

6. 选择题

宋代官田招佃，往往张榜招募流民，采取自愿原则，并订立租佃契约，同时规定如果佃农不愿继续承佃，要求退佃和迁徙，官府不得无理阻拦。据此可知当时

- A. 封建人身依附关系松弛
- B. 中央对地方权力失控
- C. 租佃双方毁约现象严重